Kuratorium Oswiaty w Katowicach

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI
Etap rejonowy — 20 lutego 2003 r.

Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:
0 Test sktada sie z dwdch czesci. Pierwsza zawiera 10 zadan krotszych, druga 4 zadania rozszerzonej
odpowiedzi. Przy numerze zdania zostata podana maksymalna liczba punktow mozliwych do
zdobycia za to zadanie.

o W zadaniach od 1 do 4 tylko jedna odpowiedz jest prawidtowa.

o Przeczytaj uwaznie tres¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie kaze podac¢ jedynie wynik,
czy tez obliczy¢ szukang wielkos¢ (tzn. zapisac¢ obliczenie lub w inny sposéb uzasadni¢ wynik).

0 Wszystkie rozwigzania i odpowiedzi (takze do zadan 1- 4) zapisz na oddzielnej kartce, a nie
w arkuszu z zadaniami.

o Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

Autorzy zadan zycza Ci powodzenia!

| czes¢

Zadanie1. (1p.)
Reszta z dzielenia liczby a przez 7 wynosi 6. lle wynosi reszta z dzielenia a’przez 7?
A.0 B. 1 C.5 D.6 E. 36

Zadanie2. (1p.)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie kostka. Zdarzenie A, to wyrzucenie sumy oczek
bedacej liczbg pierwszg. Wskaz liczbe wynikéw doswiadczenia sprzyjajacych zdarzeniu A.

A5 B.6 C.9 D. 15 E. 36

Zadanie 3. (1p.)

Dtugoséci wszystkich bokéw kwadratu powiekszono o ten sam procent. Powierzchnia kwadratu powigekszyta
sie wtedy 0 69%. O ile procent powiekszono dtugosci bokow kwadratu?

A .13 B. 13 C.30 D. 34,5 E. 69

Zadanie4. (1p.)

W pewnym roku kwiecien rozpoczat sie we wtorek. Ktory inny miesigc w tym samym roku rozpocznie sie
takze we wtorek?

A. Maj. B. Czerwiec. C. Lipiec. D. Sierpien. E. Wrzesien.

Zadanie 5. (1p.)
Srodek symetrii kwadratu o polu 4 cm? znajduje sie w poczatku uktadu wspétrzednych, a jego przekatne
zawierajg sie odpowiednio w osiach X i Y. Podaj wspotrzedne wierzchotkéw tego kwadratu.

Zadanie 6. (1p.)
Dane sa dwa zbiory A ={4,9,12,15} i B = {3,4,10,12}. Kazdej liczbie ze zbioru A przyporzadkujemy jej
dzielnik ze zbioru B. Napisz, uzasadniajgc odpowiedz, czy takie przyporzadkowanie jest funkcja.



Zadanie7. (2p.)
Znajdz miare kata, ktéry tworzg dwie przekatne pieciokgta foremnego wychodzace z jednego wierzchotka.
Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 8. (2p.)
Oblicz dlugos¢ krawedzi szescianu, wiedzac, ze zwiekszenie tej krawedzi o 1 cm powoduje zwiekszenie
powierzchni catkowitej sze$cianu o 66 cm?.

Zadanie 9. (2p.)
Pole trapezu jest réwne 198 cm?. Wysoko$é tego trapezu wynosi 12 cm, a stosunek jego podstaw jest
réwny 5:6. Oblicz dtugosci podstaw tego trapezu.

Zadanie 10. (2 p.)

Sprawdz, dla jakich wartosci x utamek

ma wartos¢ dodatnia.
X—-2

Il czesé

Zadanie1. (5p.)

Sprawdz, ktéra z dwéch nastepujacych liczb jest wieksza: 2+4/3 czy @

Zadanie2. (5p.)
2

Sporzadz wykres funkcji  y = )];;X — 2. Podaj, dla jakich argumentow funkcja ta przyjmuje wartosci
X+

dodatnie.

Zadanie 3. (5p.)
W podreczniku algebry wydanym w 1782 roku pojawito sie takie zadanie:

Pewna osoba data 2/3 swego maigtku na 6%, a 1/3 na 8% procent. Z pierwszey czeSci, to
iest ze 2/3 swego maigtku, wiecey 4800 zt zyskuje niz z drugiey, to jest z 1/3 maigtku.
Jakiz iest teraz iey maigtek?

Rozwigz to zadanie.

Zadanie4. (5p.)

Bok BC trojkata ABC ma diugosé 12. Poprowadzono $rodkowg DB boku AC. Znajdz dtugosci odcinkéw na
ktére bok BC jest podzielony prostg przechodzaca przez wierzchotek A i sSrodek srodkowej BD. (Wykonaj
rysunek pomocniczy.)
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